

Mahón, sábado 11 de Diciembre de 1897

El Grano de Arena

≡ REVISTA CATÓLICA SEMANAL ≡

CON CENSURA ECLESIASTICA

AÑO III



NÚM. 142

BASES DE LA PUBLICACIÓN

EL GRANO DE ARENA vé la luz cada sábado; cuando ocurra en este día fiesta de precepto, se anticipará su publicación.

Consta de ocho páginas á dos columnas del tamaño y forma de este número.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Administración de EL GRANO DE ARENA, San Roque, 29.

Centro Católico Mahonés, San Roque, 12.

Imprenta de Francisco Fábregues, Infanta, 17.

PRECIOS DE ABONO

En Mahón: 0'25 pesetas un mes.

En las demás poblaciones de las Baleares: 0'75 pesetas un trimestre.

En Ultramar: 4'00 pesetas un año.

Pago por adelantado.

Número suelto, 10 céntimos.

ANUNCIOS

Se insertarán á precios económicos si no desdican de la índole de la Revista.

Rebajas convencionales á los señores suscriptores.

CORRESPONSALES

Ciudadela: D. Rafael Massanet, tipografía Católica.

Alayor: D. Jaime Timoner, c. Menor

Mercadal: D. Jaime Galmés, Pbro.

Villacárlos: D. Rafael Bosch, Pbro.

Ferrerías: D. Miguel Allés, c. Fria.

San Cristóbal: D. Francisco Camps, médico.

San Luis: D. Julián Puig, cartero.

San Clemente: D. Miguel Timoner, Ecónomo.

OFICINAS

Redacción: calle San Roque, 12.

Administración: » 29.

MINISTERIO
DE CULTURA



EL GRANO DE ARENA

SEMANARIO CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas, cap. XI vers. del
14 al 28.



El que no recoje conmigo
desparrama.
San Lucas, cap. XI, vers. 23

OFICINAS: SAN ROQUE, 12.

PRECIO DE ABONO: 0'25 PTAS.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh! Jesús mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que la santa obra de las misiones parroquiales se propague más y más.

PROPÓSITO

Contribuir en cuanto podamos á que se dé una misión en nuestra parroquia.

El Centro local del Apostolado de la Oración de esta ciudad recomienda el buen éxito de los ejercicios del Clero.

EXHORTACIÓN PASTORAL PARA EL ADVIENTO

DEL

ILMO. Y RDMO.

Sr. Dr. D. Salvador Castellote y Pinazo

dirigida á los fieles de esta Diócesis de Menorca

Adveniat Regnum tuum.

(Matth VI. 10.)

(continuación)

La falta de fe en la vida futura conduce á la desesperación y al suicidio, como bien claro lo demuestra la desconsoladora frecuencia con que se repiten los hechos de este género y que en vano tratan de remediar los moralistas á la moderna, partidarios de la moral universal ya enteramente

desacreditada. La máquina del corazón humano es demasiado complicada para que los hombres puedan con sistemas puramente naturales componer sus desarreglos, regularizar sus movimientos y enfrenar sus desórdenes, y solamente quién es el autor de ella, el que sabe perfectamente *lo que hay en el hombre* (1), podia enseñarnos el remedio, y nos lo ha enseñado. Y es triste cosa y digna de ser llorada con lágrimas de sangre, que después de tantos escarmientos, después de tantas decepciones, persistan los hombres en preferir las tinieblas á la luz (2), el lodo á la gloria, la carne al espíritu, el reino de este mundo al reino de los cielos.

Claman, si, los gobernadores de los pueblos, asustados de la obra de sus manos, y piden el apoyo de la Religión, la fuerza espiritual, para atajar los progresos de esa revolución pavorosa que se está obrando en el seno de las muchedumbres, convencidos de su impotencia; pero son *ciegos y capitanes de ciegos* (3), destruyen con una mano lo que vanamente quieren edificar con la otra, consienten que la Religión sea vilipendiada en los públicos papeles, dejan en libertad á los blasfemos, llaman á sus consejos á los que, por estar afiliados á sociedades que han declarado la guerra á Dios, son satélites del espíritu malo, ponen hasta bajo el amparo de la ley la propaganda de las ideas que son como la semilla de tan amargos frutos y quieren impedir que, después de echada en el surco, regada y abonada con su culpable tolerancia, germine y emponzoñe el aire con sus detestables producciones. Siembran vientos y no quieren recoger tempestades.

Ved pues, amados hijos nuestros, con cuanto empeño habeis de fomentar en vuestras almas la

(1) Ioan. II. 25.

(2) Ibid. III. 19.

(3) Matth. XV. 14.

santa y consoladora esperanza del Reino de los cielos, para llevar con paciencia el yugo del Señor y hacerlos superiores á las miserias de este mundo; como habeis de pedir á vuestro Padre que está en los cielos que no os prive de la herencia de gloria á que os dió derecho el sacrificio del Divino Redentor de las almas y, perseverando en la oración, habeis de repetir sin cansaros nunca: *Adveniat regnum tuum; venga á nos el tu reino.*

Mas antes de llegar á su posesión por la gloria es de todo punto necesario hacenos acreedores á él por la gracia. El reino de los cielos, dice San Gregorio, significa muchas veces en los sagrados libros la Iglesia militante (1), y en este sentido, forman parte de él todos los que son hijos de tan Santa Madre; y aunque son súbditos suyos los justos y los pecadores, solamente los primeros podrán decir con toda verdad aquellas palabras que el evangelista San Juan pone en boca de los santos: *Redimístenos, Señor, con tu sangre, é hicístenos Reino, para tu Padre y Dios nuestro* (2). De este reino hablaba Cristo nuestro Señor cuando decía que debíamos buscarlo antes que todas las cosas, para que poseyéndolo juntamente con su gracia todo lo demás nos sea dado por añadidura (3); y declarando á los fariseos cual fuese su naturaleza, añadió: *El reino de Dios está dentro de vosotros* (4). lo cual valía tanto como decirles: vosotros esperais la venida del Mesias como la de un rey temporal y poderoso que os restituya el reino de Israel, que os libre de la dominación de los romanos y devuelva á vuestro pueblo la gloria de los tiempos de David y Salomón; el rey ha venido, pero lleno de mansedumbre, va á conquistaros una grandeza que nunca tendrá fin, á daros una realeza eterna, á reinar sobre las almas, está ya entre vosotros, y no le habeis conocido.

Para mejor demostrar el carácter espiritual de su reinado, en ocasión solemne, delante del pretor romano que en nombre del César gobernaba en Jerusalem, pronunció Cristo estas memorables palabras: *Mi reino no es de este mundo* (5), con las cuales dió público testimonio de su soberanía y calmó los temores de los que, á semejanza de Herodes, creyeron que aquel gran profeta iba á derribarles de sus tronos y á arrancar de sus sienes la corona. Otra cosa queria conquistar el Hijo unigénito del Padre á quién fueron dadas en herencia y pertenecen por juro de heredad todas las naciones de la tierra (6); en otros montes queria asentar sus dominios, el que constituido como Rey sobre el de Sión, venia á predicar los preceptos del Se-

ñor (1); mas grandes eran las aspiraciones de aquel ante cuya presencia habian de ofrecer sus dones los reyes de Arabia y de Saba, los de Tarsis y de las islas, y, aunque humillado y escarnecido, vestido de un andrajo de púrpura, con cetro de caña y coronado de espinas fué presentado al pueblo judío como rey de burla, le estaba reservado el imperio de las almas, el amor puro y ferviente de los que, haciéndose por convicción y propia voluntad vasallos suyos, habian de renunciarlo todo por servirle, porque servir á Dios es reinar.

Los títulos de esta soberanía de Cristo sobre nosotros, no pueden ser más legítimos, ni más universales, ni más obligatorios. Es nuestro Rey por derecho hereditario, por derecho de conquista, porque libremente lo hemos elegido, y porque El lo ha dicho. El que es la verdad infalible que se define á si misma, se anuncia á todos los pueblos de la tierra, cuyos términos son los confines de su Iglesia militante, con estas dulcísimas proféticas palabradas: *Decid á la hija de Sión: he aqui que tu Rey se acerca á ti lleno de mansedumbre* (2), é interrogado por Pilatos si era verdad que era rey, le responde: *Tu lo has dicho, porque yo soy Rey* (3).

(Continuará.)

Como murió Napoleón

El día 21 de Abril de 1821 Napoleón manifestó deseos de ver al abate Vignali, y le preguntó:

—¿Sabe usted lo que es una capilla mortuoria?

—Sí, señor—contestó.

—¿Ha dirigido usted alguna?

—No, señor.

—Pues usted dirigirá la mía.

Napoleón explicó al abate Vignali lo que debía hacer, y como notase cierto gesto en el médico Automarchi, que le asistía, no ocultó su desagrado, y le dijo:

—Creo en Dios, y sigo la religión de mis padres.

Luego añadió, dirigiéndose al sacerdote:

—Nací en la religión católica; quiero cumplir con los deberes que impone y recibir sus consuelos.

Cuando el sacerdote se hubo retirado, Napoleón afeó á Automarchi su incredulidad, y le dijo:

—¿Cómo no podéis creer en Dios cuando todo proclama su existencia y todos los hombres de genio han sido creyentes?

(1) Homil. XI (in Evangel.)

(2) Apoc. V. 9. 10.

(3) Matth. VI. 33.

(4) Luc. XVII. 21.

(5) Joan. XVIII. 36.

(6) Psalm. II. 8.

(1) Ibid. v. 6.

(2) Matth. XXI. 3.

(3) Luc. XXIII. 3.

Automarchi contestó que nunca había puesto en duda la existencia de Dios: que el emperador se había equivocado respecto á lo que significaba el gesto que había sorprendido en su rostro.

—Sois médico— replicó Napoleón;—y luego añadió en voz baja:—Esta clase de gentes se atiende á la materia y no cree en nada.

A las dos de la tarde del día 2 de Mayo, Napoleón llamó al abate Vignali para confesarse. Después de la confesión, el héroe de Austerlitz y de Jena, el capitán del siglo recibió humildemente el Viático.

La noche del 3 al 4, una violenta borrasca tronchó el sauce á cuya sombra solía guarecerse Napoleón. El 4 estaba en agonía, al amanecer del 5 de Mayo la agonía tocaba á su fin y su cuerpo estaba yerto.

Los labios del Emperador, que deliraba, pronunciaron estas palabras: Cabeza de ejército...—y entregó su alma á Dios. «¡Ei Fu!», como dice Manzoni en su célebre oda.

DEL DÍA

De la autonomía, no quiero hablar á ustedes; ustedes, como yo, no comprenderán que pueda haber españoles, buenos españoles, de varias clases. Y con esa que apellida de *españoles autonomistas*, insurrectos ó filibusteros en Moret, digo, en culto, no comprenderán ustedes que los españoles de ley puedan tener más relaciones que con la punta de las bayonetas.

Con la autonomía, nuestros estadistas, que Dios guarde, han dado á Cuba española lo que ésta no quiere, y los insurrectos... tampoco. Bien que eso de dar razón á los Roloffs y Máximos Gomez... es mucha autonomía; pero inteligencia, ninguna.

Pero lo que dicen nuestros estadistas: sálvense los principios y piérdanse las colonias. Harto saben que con sus *principios* no puede compaginarse el tener colonias. Ni nada que valga.

Malditos principios.

Bien que los mambines y tagalos no deben de ser de peor condición que su madre ó su nodriza.

La Masonería es la que ha originado, fomentado y dirigido las guerras coloniales, las sublevaciones filibusteras.

Y en España, élla no sólo es *autónoma* sino que es independiente, invulnerable, injusticiable é insufrible. Mientras la Masonería impere como hoy impera, la autonomía esa y la ruina de España son perfectamente lógicas.

Ergo la Masonería debe ser destruida.

FRANCISCO.

¿A donde irá el fraile?

Las grandezas humanas (hablamos de las lícitas y bien adquiridas) traen aparejados graves cuidados y encierran serios peligros para la salvación, según testimonio del Evangelio, irrecusable para todo fiel cristiano.

Por tanto, á ninguno de ellos parecerá fuera de lugar la siguiente curiosa anécdota de la vida de Cisneros, que hemos visto reproducida recientemente en el *Calendario Seráfico-antoniano*:

«Hallándose en Orán el Cardenal Cisneros, se le acercó un berberisco y le dijo:

—»Señor, ¿que significa este cordón?

—»Que soy fraile Franciscano.

—»¿Y que significa ese sombrero?

—»Que soy Cardenal de la Santa Iglesia.

—»¿Y que significa ese bastón?

—»Que soy generalísimo de los ejércitos de S. M. el rey de España.

—»Está muy bien; pero si el Cardenal y el generalísimo se van al infierno, ¿á dónde irá el fraile?

»Esta anécdota la repetía con frecuencia en sus conversaciones, y confesó el Siervo de Dios que le fué muy provechosa esta lección, debida á la divina Providencia.

A nuevos tiempos, nuevas costumbres y nuevos errores, ó, si se quiere, errores viejos con manto de novedad.

Hoy sería difícil repetir el interrogatorio del berberisco, porque ya no hay generalísimos Cardenales de la Santa Romana Iglesia y que ciñan el cordón franciscano.

Pero nada más fácil que topar con muchas y variadas personas á quién preguntar, imitando al berberisco:

—Señor, ¿qué significa ese escapulario?

—Que pertenezco al *Apostolado de la Oración*.

—¿Y que significa esa medalla?

—Que soy socio de la *Adoración nocturna*.

—¿Y que significan esos bonos?

—Que formo parte de las *Conferencias de San Vicente de Paul*.

—¿Y que significan esos retratos, y esos periódicos, y esos compromisos políticos?

—Que figuro en las filas del partido liberal-conservador ó fusionista.

—¡Ahor me lo explico todo! Pero si el liberalismo es pecado *ex genere suo* más grave que el robo, el adulterio, el asesinato, etc., etc., y por

liberal se va usted al infierno: ¿á dónde irá el *apóstol* de la caridad, y de la Divina Eucaristía y de la devoción al Corazón de Jesús?

A lo cual no sabemos lo que podría contestar cualquier liberal de la clase de *píos*.

NOTICIAS

ROMA:

—A instancia del Rmo. Guillermo Pifferó, Obispo de Porfiro, Su Santidad se ha dignado conceder, en 7 de Septiembre último, una indulgencia plenaria el primer viernes de cada mes á todos los fieles, aunque no pertenezcan á la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús, si, confesando y comulgando, meditan durante algún tiempo sobre la infinita bondad del Sagrado Corazón de Jesús y oran según la intención del Romano Pontífice.

Su Santidad concedió también, en la misma fecha, una indulgencia parcial de siete años y siete cuarentenas de perdón en los demás viernes de cada mes.

—La cuestión del día actualmente en Italia es la visita del Canciller del Imperio austro-húngaro, Conde de Goluchowski, á Monza, donde se encuentra Humberto.

La siguiente versión de los motivos que han obligado á esta conferencia es muy curiosa y se comenta mucho en Italia.

El Emperador Guillermo ha parado mientes en que existe una mal disimulada frialdad de relaciones entre las cortes austriaca é italiana. En Diciembre de 1898 celebrará Francisco José, con gran pompa, el 50.º aniversario de su elevación al trono, y á las fiestas que con tal ocasión se verificarán en Viena asistirán muchos soberanos europeos. La no asistencia de Humberto de Saboya, precisamente el aliado del monarca festejado, pondría de relieve esta frialdad y quebrantaría, mucho más de lo que ahora lo está la triple alianza. Y, sin embargo, si dentro del plazo mencionado Francisco José no hace á Humberto la visita que éste en vano aguarda desde diez y seis años atrás, el hijo de Víctor Manuel habrá de resignarse á no volver á Viena.

De ahí la intervención de Guillermo II, quién; juzgando respectables los motivos que alejan al Emperador austro-húngaro de la ciudad Eterna, ha movido al Conde Goluchowski á ir á Monza á solicitar de los gobernantes italianísimos que accedan á que Humberto reciba en Turín á Fran-

cisco José, en el curso de las fiestas que han de tener lugar en la capital del Piamonte para celebrar el 50.º aniversario del Estatuto, precisamente meses antes del jubileo de Viena.

Los liberales, advertidos de esta estratagema de Guillermo II, ponen ya el grito en el cielo y piden á voces que en ninguna otra parte que Roma se reciba al monarca aliado, que no puede ser, al decir de ellos, de mejor condición que el Rey de Portugal, á quien es sabido que no se quiso recibir en Monza. Y como el griterío es mucho, no será extraño que el Gabinete Rudini se niegue á las pretensiones del Canciller austro-húngaro, y entonces ¡adiós triple alianza!

Y ahora que sigan diciendo los italianísimos que la importancia de la cuestión romana es insignificante; que... nadie les dará crédito.

PENÍNSULA:

—La agricultura, las industrias y el comercio de España sin ventura, á la vez que el honor patrio, agonizan y morirán pronto bajo el poder del sucesor de aquel funestísimo hombre, que, muy justamente apellidaron *monstruo* como satélite de Satanás, ejemplar de todas las monstruosidades, y no prodigio, porque este nombre se reserva para los héroes cristianos, entre los que no se contará nunca el *Continuador* desdichadísimo de la revolución, en este nobilísimo suelo español.

—Se ha hecho todo lo imaginable para impedir las manifestaciones á favor del general Weyler, que se han realizado sin embargo, revistiendo en Barcelona y Palma de Mallorca los caracteres de un verdadero acontecimiento, á la vez que solemnísimas protestas contra la política del Gabinete sagastino.

EXTRANJERO:

—Siguiendo la costumbre tradicional, en Mende (Francia) tuvieron lugar en el cementerio los ejercicios espirituales aplicados por los difuntos, con gran asistencia de fieles, á los que impresionaban doblemente las palabras de los predicadores ante el imponente espectáculo de aquellas piedras sepulcrales que contenían los restos de seres queridos por cuyo descanso eterno se llevaban á cabo tan piadosos ejercicios.

—Entre las religiosas católicas del hospital militar de la calle *Great Ormund*, de Londres, hay cuatro que durante la guerra de Crimea prestaron sus solícitos cuidados á los heridos y enfer-

mos. La más joven tiene sesenta y nueve años y ochenta y uno la más anciana; y las cuatro continuaban en aquel hospital desempeñando su caritativa misión, sin preocuparse de nada más, cuando durante las fiestas del jubileo recibieron la noticia que la reina Victoria no sólo las otorgaba la cruz roja de beneficencia, sino que quería entregársela ella misma en su palacio de Windsor; á cuyo efecto, fué al siguiente día de la notificación una carroza de palacio á buscarlas al hospital, siendo recibidas por la Reina, quien después de prodigarles frases de admiración y de sincero elogio, las puso ella misma en el hábito la cruz roja, siendo de nuevo conducidas al hospital en la carroza de palacio.

LA SEMANA

Domingo 5:

—Después de una noche malísima, por temporal huracanado del Norte, llega felizmente á las siete de la mañana el vapor-correo «Menorquín» procedente de Palma, con 23 pasajeros, efectos y la correspondencia. Como recrudece el mal tiempo, suspende su salida para Alcudia y Barcelona.

—Procedente de la guerra de Cuba llegan á esta ciudad el sargento Diego Sintés Sbert, de Mahón y el soldado Jaime Allés Febrer, natural de Ferrerías.

Martes 7:

—Habiendo abonanzado el tiempo sale el «Menorquín» para Alcudia y Barcelona con 55 pasajeros, efectos y la correspondencia.

—Llega á las cuatro de la tarde procedente de Marsella, después de una penosa travesía el vapor «Ciudad de Mahón», que á hora de itinerario sale para Palma con la correspondencia y 12 pasajeros.

—Después de recibidos los Santos Sacramentos muere cristianamente la anciana señora D.^a Juana Rexach y Pomar. (R. Q. I. P.)

—La pia-uni6n del Pan de San Antonio de Padua reparte entre los pobres de esta localidad 195 panes.

—El Rdo. Sr. Ec6nomo de San Francisco invita á las Autoridades civiles, militares, de marina, judiciales y á distinguidas personas para que asistan á la solemne procesi6n que va á celebrarse mañana la parroquia de su cargo.

—Como vigilia de la Inmaculada Concepci6n de María, Patrona del Arma de Infantería, veri-

ficase en los cuarteles que ocupa el Regimiento que guarnece esta Plaza varias diversiones.

Miércoles 8:

—Con motivo de la festividad del día, las fuerzas que guarnecen esta ciudad visten de rigurosa gala, ondea el pabell6n nacional en los edificios públicos y por la baterías de la Mola se hacen las salvas de ordenanza.

—Por ser hoy la fiesta de la Patrona del Arma de Infantería, es saludada la Señora al toque de diana por las bandas de cornetas, tambores y música; á las tropas se les dá un rancho extraordinario y asisten á Misa en San José las fuerzas francas de servicio, con sus Jefes y Oficiales.

—La parroquia de San Francisco de Asis celebra con extraordinaria solemnidad la fiesta de la Inmaculada Concepci6n. Como preparaci6n á la fiesta cantáronse en su vigilia solemnes Completas y al siguiente día empiezáse á festejar á la Señora con Misa de Comuni6n, la que se ve bastante concurrida. A las 10 dase principio á la Mayor, con asistencia de las Autoridades, Corporaciones é innumerables devotos de la Virgen que llenan por completo la vasta nave del templo, que está iluminado con profusi6n y adornado con exquisito gusto. Es celebrante el Capellán-Párroco del Regimiento, asistido por los Capellanes del Hospital militar y del Lazareto de esta Ciudad. Ocupa la Cátedra del Espiritu Santo el Rdo. D. Antonio Pons, Cura-Ec6nomo de dicha parroquia, que pronuncia un elocuente y patri6tico discurso.

A las doce sale la procesi6n que con edificante compostura recorri6 el curso indicado, con asistencia de las Autoridades y Corporaciones invitadas, presidiendo el Sr. Delegado del Gobierno de S. M. en Menorca. Es pendonista el Muy Ilte. Sr. Coronel del Regional, D. Julian Batañero, sosteniendo las cintas D. Juan F. Taltavull, en representaci6n del elemento civil y el Comandante Mayor de esta Plaza D. Santiago Albertí, en representaci6n del militar.

Pueden gloriarse todos cuantos han contribuido á dar mayor realce á la fiesta y de un modo especial el Sr. Ec6nomo Rdo. D. Antonio Pons.

—Termina en la parroquia matriz de Santa María el brillante Triduo con que las Hijas de María de Mahón, han festejado á su excelsa Madre en el misterio de la Purísima é Inmaculada Concepci6n. Por la mañana se celebra á las ocho Misa de Comuni6n, que se ve concurridísima y á las nueve y media la mayor que fué solemne. Por la tarde se efectúa la acostumbrada proce-

sión terminándose por la noche con la bendición del Santísimo.

Bien, por las Hijas de Maria de esta ciudad que tanto se distinguen en honrar á la Virgen Santísima.

Viernes 10:

—A las once dadas de la mañana dá fondo el vapor-correo «Menorquín», conduciendo 47 pasajeros, unas 75 toneladas de carga y la balija.

—En el vapor-correo «Menorquin» ha llegado D. Rafael Jaume, Teniente Coronel de Infantería destinado á este Regimiento Regional.

Varias:

—Nuestro querido amigo y ex-redactor, Reverendo D. Antonio Vinent, Pbro. Capellán Párroco del Batallón expedicionario n.º 12 de operaciones en Filipinas ha sido propuesto por méritos de guerra para dos cruces.

Enviámosle desde las columnas de nuestro Semanario la más cordial enhorabuena.

—El vapor «Luis de Cuadra» ha suspendido los viajes directos que realizaba entre Barcelona y nuestro puerto.

—Mañana domingo á las cuatro de la tarde se reunirán en el Centro Católico Mahonés el Consejo particular de San Vicente de Paul y las cuatro Conferencias de Caballeros á él agregados, para celebrar Junta General reglamentaria. Dirigirá la palabra á la concurrencia el Rdo. Padre Guillem de la Compañía de Jesús.

—La Conferencia de señoras la celebrará á las once y media de la mañana en la sala Capitulada de la parroquia de Santa María, que será también presidida por el citado P. Guillém.

—Hé aquí uno de los trámites que deben seguir los catedráticos de Institutos en sus solicitudes, según lo declara el Consejo general de Instrucción pública.

Los catedráticos de Instituto en activo servicio deben elevar sus solicitudes á la Dirección general por conducto y con informe del Director del Instituto en que sirvan, y los que no estén en el ejercicio de la enseñanza, por conducto del Jefe del establecimiento donde hubieren servido últimamente.

—Es un hecho el haber aceptado el ilustrísimo Sr. Dr. D. Sebastián Herreros, actual Obispo de Cordoba, el ofrecimiento que se le hizo de ocupar la Sede Metropolitana de Valencia, que ha de dejar vacante el Emmo. Cardenal Sancha, elevado á la silla Primada de las Españas.

—Con objeto de dar los Santos ejercicios espirituales al Rdo. Clero de esta ciudad y de los

pueblos llegó el jueves, procedente de Ciudadela, el Rdo. P. Guillem, Superior de la Residencia de la Compañía de Jesús en Palma.

Simultáneamente dará también una tanda de ejercicios para los hombres, empezando el lunes próximo á las siete de la tarde en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

Es de creer que cuantos de católicos se precian aprovecharán gustosos esta oportunidad con que nos brinda nuestro Prelado diocesano, movido del amor entrañable que profesa á todos sus hijos.

—El que fué nuestro amadísimo Prelado Doctor D. Juan Comes Vidal, Obispo de Teruel, acaba de regalar un rico y hermoso relicario á la iglesia de San Ignacio de Manresa.

Bien, á tan ilustre donante.

—Dícese que la escuadra de instrucción, que acaba de salir de Cartagena, tan pronto como haya terminado de limpiar sus fondos vendrá á nuestro puerto. Nos alegramos.

—Ha sido destinado á prestar sus servicios en esta Plaza el médico D. Francisco Mora Caldes.

Suscripción para la restauración del templo de las Religiosas Concepcionistas.

Limosna por una sola vez

	Pesetas
Suma anterior.	1036'50
Excmo. Sr. D. Antonio Nuñez Arias	100'00
" " " Antonio Goytisoló	25'00
Excma. Sra. D.ª Concepción Gradolí	10'00
D. Angel Borrás	25'00
D. Leandro de Mella	10'00
Rdo. D. José Mora, Cura Párroco	5'00
D.ª Rosa Vinent	2'50
D.ª Ana Vinent	2'50
D. Juan Camps	5'00
D. Juan Moncada	5'00
D.ª Esperanza Pons	15'00
Suma y sigue.	1241'50

(Se continuará)

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

Hemos recibido el tomo 29 correspondiente al pasado mes de Noviembre de la «Biblioteca popular Carlista»

También se nos ha favorecido con un número del Repertorio de «Buenas Lecturas.»

Recomendamos eficazmente á nuestros lectores el «Almanaque de los Amigos del Papa» que se publica en la Librería y Tipografía Católica Calle del Pino n.º 5 en Barcelona.

En él encontrará el lector sana y amena lectura de lo que por desgracia están no pocos faltos de estas cualidades.

—La Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros de Valencia acaba de publicar una notabilísima pastoral del Emmo. é Ilmo. Sr. D. Pedro Casas Souto, Obispo de Placencia «Sobre la Dureza del Corazón, causa de la ruina de los pueblos, familias é individuos, la que no podemos menos de recomendar por ser obra de un tan sabio como virtuoso Prelado.

Sección poética

YO SOY HIJA DE MARÍA

Yo no sé cantos profanos
Que á María hacen llorar;
Son mis cánticos cristianos
Y hasta el cielo han de durar.
Canta, canta, lengua mía:
Yo soy hija de María.

El placer que hoy nos seduce
Guarda siempre oculta hiel,
Mas tu amor, Virgen, conduce
A buscar celeste miel;
Y así canto noche y día:
Yo soy hija de María.

Si Luzbel me tiende lazos,
Otros lazos buscaré;
Oh María, en vuestros brazos
Con amor descansaré,
Repitiendo la voz mía:
Yo soy hija de María.

Si con joyas y vestido
Viene á mí la vanidad,
Que á otras mil ha conducido
A un abismo de maldad;
Más modesta vestiría:
Yo soy hija de María.

Si mi traje de pureza
Me quiere alguno robar,
Traje de tanta belleza
Que al Ángel me ha de igualar,
Huye, Satán, le diría:
Yo soy hija de María.

Si las penas afligieran
Con su horror mi corazón,
Si pasiones me envolvieran
En el mar de la aflicción,
Un faro al puerto me guía:
Yo soy hija de María,

El desprecio ó la pobreza
No podrán verme gemir,

Que mi honor y mi riqueza
Es por Cristo Dios sufrir;
¡Oh! su Madre es madre mía:
Yo soy hija de María.

Si la envidia me da guerra,
Si el rencor me hace cruel,
Si las cosas de la tierra
Me ocultan la eterna miel,
En tí, oh Virgen, mi alma fia:
Yo soy hija de María.

Cuando la muerte, señora
De la triste humanidad,
Venga á abrirme aterradora
La puerta á la eternidad,
La diré con alegría:
Yo soy hija de María.

Cuando quede fría y yerta
Y mi espíritu veloz
Toque del cielo á la puerta
Y me pida cuentas Dios,
Responderá el alma mía:
Yo soy hija de María.

Traducido por F. H.

À la puerta del paraíso

LA SOBERBIA

Aquí donde usted me vé
Y aunque parezca alabanza
Mis actos en la balanza
de la justicia pesé.

Además mi buena fé
Y corazón dadivoso
Hizo mi nombre famoso;
Con que.... bien podré yo entrar
en el Cielo.

—No ha lugar
Ha sido usted un orgulloso.

LA AVARICIA

—D. Angelito ¿me meto?
—No señor, D. Alma Negra.
—Mire usted que tuve suegra
y la traté con respeto.

Mi virtud no es un secreto,
Fuí sobrio y ayunador,
Activo y trabajador.
—Claro; para hacerte rico;
Pues hijo llevaste mico;
Aquí el oro es el amor.

LA IRA

—¡Señor! ¡por San Baldomero!
Deje usted entrar á un *chivato*.

—Hazte atrás, inmundo chato
Que ya hueles á brasero.

—Verdad es que fuí muy fiero
Y á mi prógimo hice daño.

—Pues entonces, no es estraño
que aquí no puedas entrar.
¿Acaso el lobo ha de estar
en unión con el rebaño?

LA GULA

—D. Angel, aquí estoy yo;
Las pícaras aceitunas
Que ayer me comí en ayunas,
Fué el plato que me mató.
Por lo demás nadie osó
Dudar de mi cristianismo.

No me arrojéis al abismo;
Que fuera de la comida
A nadie ofendí

—¡Homicida!
¡Si te mataste á ti mismo!

LA ENVIDIA

—¡Atrás la envidia!

—¡Señor!

Yo fuí piadoso y honrado.
—Pero abrigaste taimado
celos, envidia y rencor,
no dió lugar al amor,
tu pecho vil y rastrero.
En odiar fuiste ligero
y en amar fuiste tardío.
Hazte atrás *piadoso* impío
Vete al eterno brasero.

LA PEREZA

—¿Adónde vas infeliz
Con ese colchón de lana?
—Señor; es el de mi cama.
Es muy bueno; es de terliz.
Nunca tuve otro deslíz,
Que ser bastante tumbón.

—Pues hijo, toma el colchón
Y márchate al piso bajo,
Que el cielo se dá al trabajo
Y no al ocio regalón.

ADOLFO CLAVARANA

En el puerto:

BUQUES ENTRADOS EN DICIEMBRE

Día 5.—De Palma el vapor-correo «Menorquín» de 545 tons. su capitán D. Tito Ginard con 22 tripulantes 21 pasajeros y efectos.

Id. 7.—De Marsella el vapor «Ciudad de Mahón» de 540 tons. su capitán D. Bernardo Cabot con 18 trips., sin pasajeros y efectos.

Id. 10.—De Barcelona y Alcudia el vapor-correo «Menorquín» de 545 tons. su capitán D. Tito Ginard con 22 trips. 49 pasajeros y efectos.

BUQUES DESPACHADOS EN DICIEMBRE

Día 6.—Para Barcelona y Alcudia el vapor-correo «Menorquín» con 545 tons. su capitán D. Tito Ginard con 22 tripe. 48 pasajeros y efectos.

Id. 6.—Para Barcelona el pailabod «Estela» de 66 tons. su patrón Antonio Cervera con 6 tripulantes y efectos.

Id. 7.—Para Palma el vapor-correo «Ciudad de Mahón» de 540 tons. su capitán D. Bernardo Cabot con 18 trips. 12 pasajeros y efectos.

Matadero:

RESSES degolladas en el Matadero municipal para el consumo público:

Dbr. 97	RESSES				PESO TOTAL
	Días	Lanares	Cabrias	De cerda	Vacunas
4	4	5	7	5	1920
5	2	12	8	1	610
6	»	2	9	2	1426
7	6	2	14	5	1742
8	»	1	1	2	617
9	»	2	12	2	1202
10	»	2	8	4	1455
TOTAL	12	26	59	21	8972

ECOS DEL TELÉGRAFO

Madrid 4.

Telegramas últimamente recibidos de Cuba, dan cuenta de haberse presentado en las Villas, el cabecilla Montenegro.

El Gobierno está decidido á autorizar la exportación del tabaco.

Ignórase todavía el resultado de los combates sostenidos por las fuerzas que manda el general Pando, contra las partidas de Máximo Gómez.

Madrid 4.

El Gobierno abriga completas seguridades de que en breve se presentarán á indulto los cabecillas Aguinaldo, Llaneras y otros varios.

Dichos cabecillas preparan próximas emboscadas contra los insurrectos.

Madrid 6.

Falleció el general Mesa.

El general Primo de Ribera saldrá nuevamente á operaciones con objeto de activar la persecución de los rebeldes.

—En Nueva York se han recibido telegramas de la Habana, dando cuenta de que la población de Jarneo, que dista 44 kilómetros de la capital, había sido incendiada.

El incendio ha reducido á cenizas 110 casas centenares de personas han quedado sin albergue.

Ignórase si el hecho ha sido casual ó intencionado.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTA MARÍA

DOMINGO 3.º de Adviento.—A las cinco Misa primera, á las ocho la de Comunión por la Conferencia de S. Vicente de Paul. A las diez la mayor con sermón moral á cargo de D. Matías Nuza, Vicario de la Concepción.

Por la tarde, á las dos Catequística para niños, niñas y mugeres con parte de Rosario plática doctrinal por el Sr. Cura de la misma y cánticos al armonium.

A las tres Vísperas, Completas, Rosario y ejercicio de la Buena Muerte por la Cofradía de las almas para los fines de la Liga de Oraciones.

Desde el próximo lunes y durante la semana la Misa Conventual se cantará á las nueve.

VIERNES.—A las cinco de la tarde tendrán lugar las solemnes Completas á Ntra. Sra. de la Esperanza.

SÁBADO.—La Misa mayor también será solemne, con sermón de la Sma. Virgen que dirá el Reverendo D. Jaime Tutzó, Misionero Apostólico, y procesión inmediatamente después del Oficio, continuando los ejercicios del octavario todos los días á las cinco y cuarto de la tarde

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CÁRMEN

DOMINGO 3.º de Adviento.—A las siete y media

Misa de Comunión general para los Cofrades y Terciarios del Carmen. A las diez Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. Regente. A las dos Catequística, siguiendo la exposición de S. D. M., Vísperas, Rosario, Trisagio y reserva.

Los demás días de la semana seguirán las cuarenta Horas.

Sábado. Misa con Exposición de S. D. M. á intención de la Liga de oraciones.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

DOMINGO.—A las diez la Misa mayor con sermón, por el Sr. Ecónomo y á las once y media la Misa de la tropa. Por la tarde enseñanza del Catecismo, Vísperas, Rosario y continuación de la uovena de la Inmaculada.

LUNES.—Por ser día 13 á las siete se dirá una Misa rezada en el altar de S. Antonio de Padua y acto continuo la de la Liga de Oraciones.

MARTES.—A las siete y media Misa rezada en altar de S. Antonio.

IGLESIA DE RELIGIOSAS CONCEPCIONISTAS

Mañana á las siete, las Conferencias de S. Vicente de Paul y la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús tendrán Misa de Comunión general.

Por la tarde á las cuatro y media el solemne ejercicio del octavario dedicado á la Inmaculada Con-

12

observa: es decir, lo observamos, los que tenemos una posición algo desahogada, y podemos permitirnos ese lujo: pero los demás, ya tú ves, todo el mundo trabaja.

Luis.—¿Y qué importa que todo el mundo lo haga? Demasiado es verdad: pero también es verdad, que la ley de Dios sobre ese punto, no ha cambiado ni cambiará.

ESCENA II

MEFISTÓFELES y dichos

Mef.—Ola, buenos días!

Ped.—Muy buenos. ¿Quién te trae por estas regiones, después de tanto tiempo?

Mef.—En tu busca venía.

Ped.—¿Qué ocurre?

9

Luis.—Y así van de mal en peor, porque Dios no los puede favorecer.

Ped.—Es verdad; pero en fin, cuando no hay más remedio...

Luis.—No, señor, nunca se debe trabajar sino en caso imprescindible. ¿Sabe Ud. lo que decía en el Colegio el P. Antonio? Decía que el trabajo en día festivo es un veneno, y siempre hace daño (1): por más que uno lo tome á la fuerza, un veneno, es siempre veneno.

Ped.—Está bien; claro está: el descanso dominical es ley de Dios; pero vamos, tampoco hay que exagerar. Tendrías tú valor, para condenar á tantos pobres infelices que trabajan porque el amo los obliga.

(1) «Il lavoro della festa é un veleno; fa sempre male.»—Artic. de la *Lettura al Popolo*, de Turín.

cepción, que seguirá al anochecer de los otros días.

PARROQUIA DE SAN CLEMENTE

DOMINGO.—Dicha parroquia celebrará la fiesta de la Inmaculada Concepción de María. A las nueve Misa mayor solemne con sermón á cargo del Reverendo D. Juan Pons, Pbro. Coadjutor de la Parroquia de S. Francisco de Mahón. Por la tarde á las dos y media Visperas y luego la procesión. Al toque de oración se dará principio á la novena dedicada á la Concepción Inmaculada de María.

MESA REVUELTA

EPIGRAMAS

Hay yérros de grande fama,
Que tal vez comete el cuerdo;
Pero el necio siempre tiene
La fama de grandes yerros.

Juan Owen.

Aprende, Evandro, á morir,
Llegarás á vivir bien;
Y para morir, también
Aprende, Evandro, á vivir.

G. del Corral.

He aquí el peso de las campanas más grandes de Europa: la mayor de la catedral de Londres pesa 84.000 libras; la de Ruan, 43.000; la de Toledo, 30.000; la de Sevilla, 20.000 la de San Pedro de Roma, 18.000; la de Oxford, 17.000, y la de Moscou, 16.000

PASATIEMPOS

Gedeón se ha hecho cortar el pelo y se ha quitado la barba.

Sus amigos le reconocen con dificultad, y él entonces exclama:

—No me sorprende; yo mismo me he mirado hoy al espejo, y si no es por la voz no me conozco.

Un pobre labrador va á la barbería. y después de afeitarse, tiene que aplicarle el rapabarbas cinco parches de tafetán en otras tantas cortaduras.

Llega el momento de pagar, y el labrador larga su medio real.

—Faltan diez céntimos—dice el barbero.

—¿Como diez céntimos? ¿Y de que?

—¿Se figura usted que iba yo á ponerle, los parches de balde?

10

Luis.—Yo en verdad no puedo juzgar de su conciencia; pero el trabajo en día de fiesta, es un veneno y siempre hace daño.

Ped.—Pues mira, á mi no me gusta trabajar el domingo porque yo no soy una máquina, y necesito descanso; pero la verdad es, que cuando uno ha oído su Misa, ya ha santificado la fiesta. La devoción es cosa del corazón: lo demás es accesorio: ¿No te parece?

Luis.—Siento tener que contradecirle á Ud.; pero el simple oír Misa no basta: hace falta abstenerse de trabajar.

Ped.—¡Ba! Todo eso es muy bueno, pero no necesario. Cuando yo tengo devoción á la Virgen Sma. y procuro no hacer daño á nadie, estoy perfectamente tranquilo.

Luis.—Claro está que la devoción á

11

la Santísima Virgen...

Ped.—Basta para todo. Mira, ya te lo he dicho; la Virgen del Carmen, yo la amé desde chico, y la amo con toda mi vida; y no busco más.

Luis.—(aparte) ¡Pobre padre mío! Ser tan bueno y tener ideas tan torcidas! Se forja una devoción á la Virgen, y cree que esto basta!(1)

Ped.—Todas las otras cosas son accesorias.

Luis.—Pero, padre mío, ¿accesorias, la observancia de los Mandamientos de la ley de Dios?

Ped.—No, hijo: ¿quién dice eso? Pero por ejemplo, lo del descanso dominical, ya ves tú, que nadie lo

(1) Tipo semejante, no es inventado, sino que por desgracia es muy común en Andalucía, donde muchos se creen que la devoción á la Sma. Virgen, consiste en cantar coplas en su alabanza y nada más.